

SZŐLŐ-SZEM Mozgalom

Civil Bűnmegelőzési Egyesület

Közhasznú szervezet

2020

“Szekszárd javáért” címmel kitüntetett egyesület

Tanyabizalmi hálózat

Folyamatos tevékenység



Működésünk során elsődleges feladatunk a bűnmegelőzési tevékenységünk. Ennek érdekében figyelő szolgálat szervezése a külterületi és mezőgazdasági ingatlanokon, ahol ezt a személyek biztonságának, vagy ingó- és ingatlan vagyontárgyak védelme leginkább indokolja.

Az Egyesület tagjai saját területüket tartják szemmel. Gyanús események, esetleges bűncselekmények során a terület tanyabizalmiját (akik az Egyesület önkéntesei) vagy közvetlenül a tanyabizalmi koordinátorokat hívják.

Sajnos a 2020. év az Egyesület legfontosabb, elsődleges tevékenységét nagyon rosszul érintette. Az Egyesület működését jelentősen érintette a Covid-19 járvány, több okból kifolyólag. Leginkább a forráselvonások jelentettek problémát, de csökkentette munkánkat, hogy biztonsági okokból idősebb önkénteseink nem dolgoztak. Ebből kifolyólag 2020-ban az önkéntes tanyabizalmi hálózat májustól novemberig csökkentett módon üzemelt, továbbá az elsősorban bűnmegelőzési tevékenységre használt Vitara személygépkocsinkat is leállítottuk egy időre.

Az Egyesület önkéntesei így a korábban megszokottakhoz képest kevesebb önkéntes munkát végeztek, azonban a tanyabizalmi hálózat nem állt le teljesen. Az éves szinten megszokott 3000 óra körüli önkéntes munkavégzéshez képest 2020-ban 1400 munkaórát végeztünk. Ennek legjelentősebb részét január-február illetve október-december között.

Legfontosabb törekvésünk a közrend erősítése, a közterületek biztonságának fokozása, a bűnözés mennyiségi visszaszorítása és csökkentése, a bűnözéssel okozott károk és negatív hatások enyhítése, megfelelő védelem biztosítása a családok és egyének számára, végső soron

“Szekszárd javáért” címmel kitüntetett egyesület

az állampolgárok biztonságérzetének javítása. A közbiztonság a társadalom életminőségének a része, olyan kollektív, értékkel bíró termék, amelynek kialakítása és megőrzése közös ügy.

Tevékenységünk lényege, hogy a közösségünk tagjai az átlagosnál jobban figyelnek egymásra, és egymás értékeire. Azzal, hogy figyelünk egymásra, nyilvánvalóbbá válhatnak a gyanús dolgok és, ha megbizonyosodtunk arról, hogy az általunk észlelt esetek törvénysértéshez vezetnek, értesítsük az illetékest. A mozgalom biztonságot nyújt az egyénnek, a családnak akkor is, ha bármennyi időre elhagyja otthonát. A közösségi területen kialakított jelzőrendszer szükség esetén történő működtetése az azonnali segítségnyújtást biztosítja.

Az elmúlt években folyamatosan növekedett a jelzőrendszerbe regisztrált tanya tulajdonosok száma. 2020-ban – a korábban ismertettek miatt – ez érdemben nem változott.

	2014	2015	2016	2017	2018	2019	2020
Regisztrált tanya tulajdonosok (dec.31.)	189	208	296	423	917	1015	1017

Önkéntes foglalkoztatás

A közérdekű önkéntes tevékenységről szóló 2005. évi LXXXVIII. törvénynek megfelelően önkéntes szerződéssel a szervezet munkájában közreműködő közérdekű önkéntes tevékenységet végző személyek száma 2020-ban: **52 fő, azonban az idén több önkéntesünk nem végzett munkát a szervezetben. Az aktívan munkát végző önkéntesek száma 2020-ban 31 fő volt.**

A személyenként vezetett önkéntes munkanapló alapján végzett óraszámok havi bontásban:

2020	Tanyabizalmi (33 fő)	Hostess, segítő (13fő)	Szakértő (6 fő)
	óra	óra	óra
Január	154	16	20
Február	174	2	18
Március	132	0	14
Április	90	0	12
Május	72	0	14

“Szekszárd javáért” címmel kitüntetett egyesület

Június	67	0	10
Július	41	0	6
Augusztus	52	0	6
Szeptember	53	0	6
Október	85	0	10
November	158	0	27
December	201	0	35
Összesen	1279	466	365

Összesen 2020-ban önkénteseink 1475 óra önkéntes munkát végeztek szervezetünkben.

Közösségépítés

A mai rendkívül gyorsan változó világban az emberek önszerveződő csoportjai tudnak a leghatékonyabbak lenni, saját problémáik kezelésében. Így ma nyugodt szívvel elmondható, hogy a helyi közösségek tartalmazzák azt a magot, ami a kívánatos jövőt rejt magában.



5. Szentgáli Böllérverseney

- Balogh László emlékverseney -

2020. február 15.

Helyszín: Zomba-Szentgálszőlőhegy



7:00 – Disznó búcsúztató

10:00 – Megnyitó

13:00 - Disznótoros

15:00 Tombola sorsolás

16:00 – Eredményhirdetés

A programváltozás jogát fenntartjuk. Ha a disznók keményebbek mint gondoltuk, akkor minden kicsit később, ha a bölléreink a keményebbek, akkor minden kicsit előbb kezdődik!

Gyerekeprogramok, Zombai Férfikar fellépése, forralt bor, beszélgetés, jókedv, lángos, kürtöskalács, közönségzavazás, tombola, mulatós zene, tánc, szurkolás, mosogatás, sok régi ismerős, meleg kemence, és bármi ami addig még eszünkbe jut.

Ezért fontos segíteni a közösségeket mindenfelé, és ezért igyekszünk a szekszárdi tanyavilágban a közösséget erősíteni.

Sajnos ez a tevékenységünket szenvedte meg legjobban a járványt.

Bár az év elején még megszerveztük legjelentősebb közösségépítő programunkat a Böllérverseneyt, később azonban minden rendezvényünk – még a gyűlések is elmaradtak.

Elmondhatjuk, hogy az eddigi legsikeresebb rendezvényünkről volt szó. Több mint 300 embert láttunk vendégül. Ezek a közösségépítő programok segítik fenntartani a lelkesedést az egész éves önkéntes munkának.



“Szekszárd javáért” címmel kitüntetett egyesület

Szociális szolgáltatás

Folyamatos tevékenység

A tanyavilág közvetlenül a belterületi határoktól indul, és négy körzetre szokás osztani. A nagy kiterjedésű tanyavilág közel 6000 tanyából áll. A külterületi tanyavilág csak sokszor nehezen járható földúton, szurdokokon, lösz mélyutakon közelíthető meg. Nagyobb esőzések után a lösz partfalak omlásai jelentősen megnehezítik egyes területek megközelítését. A külterületen villamos hálózat elérhető, más infrastruktúra azonban nincs kiépítve.

Hivatalos felmérés nem készült a tanyavilágban életvitelszerűen élő lakosságról, azt a Szekszárdi Rendőrkapitányság kérésére Egyesületünk készítette el 2014-ben, mely alapján 960 fő életvitelszerűen élő térékepeztünk fel, akiknek legjelentősebb része időskorú vagy szociálisan rászoruló. A területen tanyagondnoki tevékenység nem működik, az Önkormányzat a mezőőri szolgáltatás keretében lát el feladatokat.



Az Alapszabályunkban foglaltak szerint az Egyesület feladatának tekinti, hogy elsősorban Szekszárd Város kül- és mezőgazdasági területein élő szociálisan rászoruló családokkal és idős emberekkel való kapcsolattartást, szükség esetén a fizikai segítségnyújtást (bevásárlás, hókotrás, iszaptakarítás, tűzifa vágás és - osztás).

A Szőlő- Szem Egyesület 2020-ban is folytatta szociális tevékenységét, sőt a járványhelyzet alatt elsősorban a kint élőknek a bevásárlásban nyújtottunk segítséget. De számos esetben segítettünk a városba bejutásban (vásárlás, kórház, biztosítottunk maszkot, stb.) is. Az év végén élelmiszercsomagokat és tűzifát is juttatunk el kint élő családokhoz.

